



## 行走的课堂

你是否见过清晨薄雾中沾着露水的草莓田？是否触摸过古镇老街上被岁月磨得发亮的青石板？是否在溶洞的光影里听过千万年水滴的私语？当脚步跨越课本的边界，山川草木、古村新迹，都成为最生动的“教材”。

## 溶洞之旅

慈溪润德小学教育集团401班  
杨梓谦(证号2580253)指导老师 蒋晨盼

今天我终于来到了期盼已久的溶洞，来体验大自然的鬼斧神工。

进入洞口，整片的钟乳石一垂而下，船夫提醒我们低头。瞧！有个好似金箍棒的石头直挺挺地立着，还有托塔天王的神器“七宝玲珑塔”，再深入溶洞，一个个奇形怪状的石头多姿多彩，五颜六色的灯光照在上面，仿佛处于这美妙绝伦的仙境之中。“哧哧——”蝙蝠长哮，一滴露珠随之滴下，落在我的头顶。顿时，我背后发凉，吓得心都提到了嗓子眼。我左顾右盼，发现没事后，心中的巨石才落下来。

随着船只慢慢前行，缓缓穿行于这地下宫殿之中，我仿佛变成了穿越时空的旅者，见证了地球这亿万年的沧桑巨变。耳边是潺潺水声和船桨碰到石壁的声音，眼前是这光与影交织的美丽世界，我的心灵仿佛得到了宁静和洗涤。行程走了一半，我们戴上安全帽独自下船行走，弯腰前行中，钟乳石上的水珠不停地滴着，水滴下面的岩石经过时间的洗礼凹进去了一个小洞，这难道就是著名的“水滴石穿”吗？大自然真是名副其实的天然“工匠”啊！继续深入，我内心感慨道：“溶洞的岩石可真是壮观啊！”

这就是神奇的溶洞世界，要是你有空，可一定要来感受一下大自然的鬼斧神工！真是妙不可言啊。

## 宁海游记

鄞州区江东实验小学南校区604班  
谢铂勋(证号2580731)指导老师 谢静薇

阳光透过树木，在石头路的尽头撒下斑斑碎影。鸟儿在空中欢叫歌唱，小鱼在水中活蹦乱跳。一走进前童古镇，我便被这和谐的自然美景所吸引。我缓步向前走，路的两边，小贩都争先恐后地吆喝着：“前童三宝，快来尝一尝。”“价格实惠，快来进店品尝。”……我左瞧瞧，右看看，选了一家“中华老字号”的店走了进去。一进大门，三个偌大的词便映入眼帘——豆腐、香干、空心腐，原来这就是“前童三宝”啊！

我在摊位前买了几块前童香干，老板娘小心翼翼地用油纸包好，笑着说：“带点家乡的味道走吧！”是啊，前童的味道，是豆腐的清香，是茶水的醇香，是老人们围坐，笑谈岁月的质朴香。

一位老伯划着小舟从溪上泛过，船桨搅动水面，荡出层层涟漪。这画面美得让人屏息。溪边的民宿里，木质的老房子发出轻微的吱呀声，却让人感到莫名的安心。我忽然明白，为什么人们说前童是“活着的古镇”了。

一阵烤饼的香气钻进我的鼻腔，循味望去，一个麦饼摊立在面前。我掏出8元，买了个新鲜出炉的麦饼，大口大口地嚼了起来。虾米的鲜，小葱的甜，面饼的淡淡清香，在舌尖反复碰撞，交相辉映，令我情不自禁地狼吞虎咽起来。原来乡间的小吃如此美味啊！

这座被时光老人遗忘的古镇，没有城镇的喧嚣，只有最温馨的生活气息。在这里，步步即是风景，刻刻亦是诗意。前童古镇用独有的方式告诉我：最美的风景，往往藏在“乡气”氤氲的、最平凡的生活里！

## 亭溪岭古道游记

鄞州新蓝青学校205班  
陈果(证号2580795)指导老师 蓝丽芳

一个明媚的早晨，我们乘着车去爬亭溪岭古道。

我们来到山脚，看着一眼望不到头的古道，我打了个哆嗦。我们往山上爬去，看见了一棵棵顶天立地的竹子，旁边还有几棵小竹笋呢！

很快，来到了半山腰，在半山腰的一堆草丛里，我看到了一种从来也没见过的植物，它叫“覆盆子”，它圆圆的，红红的，感觉是由一个个的小球组成，就像一颗红色宝石。忽然！草丛里发出了窸窣的声音，我定睛一看，大吃一惊。只见一条小家伙窜了出来，它身披金色铠甲，大大的眼睛像两颗钻石，说它像蛇嘛，多了四条腿，有点像壁虎。妈妈说：“它叫四脚蛇。”

来到山顶，我被眼前的一幕惊呆了，一条大约15厘米长的巨大虫子映入眼帘，不远处，成千上万的小蠕虫正在向它靠近，大战一触即发。

今天真是有趣的一天，我还认识了一些新“朋友”。

## 游西湖

鄞州区江东实验小学南校区202班  
林苏杭(证号2580727)指导老师 孙燕燕

欲把西湖比西子，淡妆浓抹总相宜。

杭州西湖独有的诗情画意一直吸引着我们。假期里，我和妈妈、哥哥、表哥从家里出发，说走就走，自驾前往美丽的西湖。

我们首先来到了苏堤，此刻的游客还不多，两旁的树枝非常茂密，一阵微风迎面吹来，太舒服了。走累了，就去西湖边的椅子上休息，抬头望去，湖面上波光粼粼，游船、渔舟穿梭其间，湖边的柳树迎风摇曳，真的是风景如画！

走着走着，来到了著名的雷峰塔。雷峰塔高高的，像是一位守护西湖的守护神。妈妈跟我讲起了关于雷峰塔的美丽传说。表哥突然说了一句：“不知道能不能遇到传说中的白娘子？”我们哈哈大笑，妈妈趁机问哥哥们有没有女朋友。他们都否认。我心里暗暗窃喜，看来我还能被哥哥们宠爱几年。瞧！两个哥哥轮流抢着背我，抱我，妈妈羡慕得一直嚷嚷着也要一个哥哥。

就这样，一路嘻嘻哈哈，我们的西湖一日游就要结束了。我喜欢美丽的杭州西湖。期待下一次的旅行！



## 鱼跃龙门

海曙区海曙中心小学304班  
黄馨蒂(证号2580670) 指导老师 黎静



## 少女

鄞州区惠风书院312班  
唐铭蔚(证号2580561) 指导老师 俞静姣

## 和七千年前拉钩钩

鄞州新蓝青学校406班  
秦振鸣(证号2580283)指导老师 陆姻超

博物馆的灯光照耀着我的脸庞，七千年前的篝火照亮了河姆渡人的生活。烤箱“叮咚”吐出云朵面包，妈妈说要小心烫手。七千年前的泥灶也不服输，把陶罐里的稻米煮成香喷喷的米粥。彩笔在手抄报上画春天，你在陶罐上刻下一个个符号，老师说这是最早的日记本。我思绪的风筝飞向过去，你的芦苇船正划向云朵。突然稻谷在玻璃柜里吐出绿舌头，“啪”——我的橡皮擦撞翻你的芦苇船。你塞给我一颗热乎乎的烤栗子，我请你喝冰凉凉的草莓酸奶。回家前我们拉钩钩：把今天的笑脸，藏进陶罐的波浪纹，存进电话手表的表情包，等下一个春天来扫码。

## 摘草莓

镇海区静远小学102班  
周瑜钧(证号2580946)指导老师 杨爱君

星期六的清晨，我跟着爸爸妈妈来到郊外的草莓园摘草莓。远远望去，十几个白色大棚并排躺在田野里，阳光照在上面，闪闪发亮。妈妈说，大棚就像草莓的保温箱，能挡住寒风，锁住暖气，还能调节湿度，让草莓宝宝们长得又大又甜。

系着蓝围裙的老板递给我一个竹篮，我弯腰钻进大棚时，湿润的泥土味混着草莓香立刻钻进鼻子。绿油油的草莓苗排着队站在田埂上，叶子底下藏着好多草莓。

“这里有双胞胎！”我轻轻扒开叶子，两颗草莓紧紧贴在一起，就像我和妹妹睡觉时的样子。我尝了一颗，酸酸甜甜的汁水在嘴里跳起舞来。

摘着摘着，我的草帽被草莓藤勾歪了，鞋底沾了泥巴，厚得像松糕鞋。

我摘了许多又大又红的草莓，直到篮筐边沿都冒出红尖尖，才心满意足地钻出大棚。回家的车上，妈妈在我的草莓篮子系上丝带，说这是送给外婆的礼物。我舔着手指上残留的草莓汁想：外婆咬下草莓时眯眼睛笑的样子，比草莓还要甜呢！